
Международные платежные системы и их роль в функционировании финансовых рынков

Сабилов Султан Фаилевич
Студент КФУ, Россия, г. Казань
E-mail: sultansabirov@gmail.com

Научный руководитель: **Бодров Руслан Германович**
канд.экон.наук, старший преподаватель,
Кафедра ценных бумаг, биржевого дела и страхования
Россия, г. Казань

На сегодняшний день имеется большое количество определений и дефиниций понятия платежной системы как со стороны международных организаций, банков и самих платежных систем, так и со стороны ведущих ученых-экономистов в данной сфере.

При этом дефиниция «платежная система» как таковая, с достаточной и всеобъемлющей формулировкой, еще не сложилась. В настоящее время этот термин трактуется различно.

Нами было дано определение «платежной системы» с учетом исследований российских и зарубежных экономистов и международных организаций по данной проблеме и с учетом инновационных курсов в данной сфере.

В нашей работе была дана классификация международных платежных систем, приводятся их виды и типы.

Было установлено, что устойчивость и результативность функционирования платежных систем и их инструментов играет большую роль в финансовом рынке государства. Потому для управления протекающими процессами необходим регулирующий орган, который бы мог не только контролировать протекающие процессы, но и, по мере необходимости, вмешиваться в них. Достаточно часто центральный банк принимает на себя функцию контроля, то есть наблюдения, а часто и лицензирования платежных систем, с целью защиты финансовой системы государства от опасности ее дестабилизации либо даже кризиса вследствие пробелов в работе какой-либо из действующих платежных систем.

Также можно сделать вывод, что ответственность за платежными системами и механизмами возлагается на центральный банк в силу важности надежной работы платежных и расчетных систем. Именно центральный банк специализирован для поддержания финансовой устойчивости и дефиниции в осуществлении монетарной политики, и способствует надежности и результативности функционирования финансовой системы, а денежная политика, в свою очередь, дает импульс для всей экономики.

Следует сказать, что в каждом государстве мира действует платежная система, которая находится на определенной ступени развития, в зависимости от степени развития самого государства. Российская Федерация не является исключением. Основным регулятором в нашей стране является Центральный Банк Российской Федерации, создающий многочисленные нормативные законодательные акты для реализации своих функций.

Подводя общий итог, важно сказать, что, несмотря на столь быстрое формирование технологий и введение инновационных решений, Российская Федерация в настоящее время не стоит особняком, и большинство инноваций в области платежных систем есть и на российском

рынке.

Проблемы, которые стоят перед экономикой Российской Федерации, требуют функционального применения современных научных теорий и разработки инструментов проведения долгосрочной экономической политики, а также значительного расширения арсенала тактических механизмов, большей сосредоточенности и слаженности экономических действий на главных курсах. Лишь на базе такого системного подхода можно обеспечить более свободные возможности для экономического роста, структурных реформ и стабильного развития.

Мировая практика свидетельствует, что активное применение механизмов денежной и финансовой политики является результативным и радикальным методом государственного регулирования экономических процессов. Особенно немалое значение такое влияние приобретает в экономике России, где рыночные институты и хозяйственная практика находятся лишь на этапе развития.